

CONSILIUL ECONOMIC ȘI SOCIAL	
INTRARE	Nr. 1847
IEȘIRE	
Ziua 27	Luna 03 2020

secretariat.sedinte@ces.ro

De la: Octavian.Dragu@mfinante.gov.ro
Trimis: Thursday, March 26, 2020 10:15 PM
Către: ces@ces.ro; secretariat.sedinte@ces.ro; asilvia@ces.ro; silvia.ariciu@gmail.com; office_ces@yahoo.com
Cc: Horatiu.Gorun@mfinante.gov.ro
Subiect: MFP: Solicitare aviz CES proiect OUG masuri fiscale
Atașări: Proiect OUG 26.03.2020 ora 16.00.doc; Nota fundamentare OUG bonificatii 26.03 - ora 20..doc; Anexa OUG bonificatii.docx; IMG-20200326-WA0034.jpg; solicitare aviz CES ref OUG masuri fiscale-semnat.pdf

Domnului Iacob BACIU
Președinte, Consiliul Economic și Social

27.03.2020
Director
Elocozose
PREGĂTIT
Mănuș

Stimate domnule Președinte,
Vă transmitem, atașat, proiectul Ordonanței de urgență a Guvernului privind unele măsuri fiscale, în vederea obținerii, în regim de urgență, a avizului conform Legii nr.248/2013 privind organizarea și funcționarea Consiliului Economic și Social, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Cu deosebită considerație,



MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

Cabinet Secretar de Stat

Nr. 770504/26.03.2020

B-dul Libertății, nr.16, sector 5,
cod 050706, București
Tel : +4021 311 45 94
Fax :+4021 319 97 41

Domnului Iacob BACIU
Președinte, Consiliul Economic și Social

Stimate domnule Președinte,

Vă transmitem, atașat, proiectul **Ordonanței de urgență a Guvernului privind unele măsuri fiscale, în vederea obținerii, în regim de urgență, a avizului conform Legii nr.248/2013** privind organizarea și funcționarea Consiliului Economic și Social, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT¹

György Attila
26/03/2020 22:04:15 UTC+02

¹ semnătură electronică calificată în condițiile Regulamentului (UE) nr. 910/2014 și a Legii nr.455/2001

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1 Titlul actului normativ Ordonanța de urgență privind unele măsuri fiscale

Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ

Prin Decretul nr.195/16.03.2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, Președintele României a decretat stare de urgență pe o perioadă de 30 de zile.

Starea de urgență a fost decretată în contextul evoluției situației epidemiologice internaționale determinată de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2 la nivelul a peste 150 de țări, în care aproximativ 160.000 de persoane au fost infectate și peste 5.800 au decedat, precum și declararea „Pandemiei” de către Organizația Mondială a Sănătății, la data de 11.03.2020.

În acest context, în scopul prevenirii răspândirii virusului și pentru limitarea efectelor negative ale acestuia trebuie luate măsuri de limitare a efectelor negative determinate de limitarea sau întreruperea activităților socio-economice, inclusiv măsuri de natură fiscală.

În vederea stimulării plății obligațiilor fiscale scadente, având în vedere necesitățile de finanțare a cheltuielilor bugetare, se impune acordarea unor bonificații la plată pentru contribuabilii care au capacitate financiară de a plăti impozitul pe profit/impozitul pe veniturile microîntreprinderilor.

Precum întreaga Europă, România se confruntă cu o urgență majoră cauzată de pandemia COVID-19. Situația este severă și există o lipsă acută de mijloace pentru prevenirea răspândirii pandemiei și tratarea persoanelor afectate de virus.

Luând în considerare răspândirea virusului SARS-CoV-2, care reprezintă o urgență severă de sănătate publică și faptul că există o lipsă acută de mijloace pentru prevenirea răspândirii pandemiei și tratarea persoanelor afectate de virus, este necesar ca România să dispună în cât mai scurt timp de materialele necesare destinate tratării persoanelor afectate și a celor care prezintă risc de infectare, precum și destinate persoanelor implicate în activitățile de prevenție și combatere a pandemiei COVID-19.

În vederea asigurării, în cel mai scurt timp posibil, a necesarului de medicamente, echipamente de protecție, alte dispozitive sau echipamente medicale și materiale sanitare care pot fi utilizate în prevenirea, limitarea, tratarea și combaterea COVID -19 și pentru sprijinirea operatorilor economici care importă astfel de bunuri, se propune amânarea de la plata în vamă a TVA pentru importurile efectuate în perioada pentru care s-a instituit starea de urgență conform Decretului Președintelui României nr. 195/2020, și în următoarele 30 de zile calendaristice de la data încetării stării de urgență.

1.Descrierea
situației actuale

1. În contextul actual, creat de răspândirea virusului COVID – 19, prin prevederile *Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 29/2020 privind unele măsuri economice și fiscal-bugetare* s-au instituit unele măsuri procedural-

	<p>fiscale de susținere a contribuabililor plătitori de impozit pe profit sau de impozit pe veniturile microîntreprinderilor.</p> <p>Totuși, pentru asigurarea finanțării cheltuielilor bugetare se impune stimularea contribuabililor care au capacitatea financiară de plată, prin acordarea unor bonificații la plată, în măsura în care aceștia efectuează plata impozitului pe profit/impozitului pe veniturile microîntreprinderilor, până la scadența prevăzută de Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, pentru trimestrul I al anului 2020.</p> <p>2. În prezent, TVA aferentă importurilor de bunuri, cu excepția importurilor scutite de taxă, se plătește la organul vamal, în conformitate cu reglementările în vigoare privind plata drepturilor de import.</p> <p>Prin excepție, nu se face plata efectivă la organele vamale de către persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA conform art. 316 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, care au obținut certificat de amânare de la plată, în condițiile stabilite prin ordin al ministrului finanțelor publice.</p>
<p>2.Schimbări preconizate</p>	<p>1. Se propune acordarea unor bonificații pentru plata, până la data de 25 aprilie 2020, a impozitului pe profitul aferent trimestrului I al anului 2020, în funcție de categoria contribuabililor, după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) 5% pentru contribuabilii mari stabiliți potrivit Ordinului nr. 3609/2016 privind organizarea activității de administrare a marilor contribuabili; b) 10% pentru contribuabilii mijlocii stabiliți potrivit Ordinului nr. 3610/2016 privind organizarea activității de administrare a contribuabililor mijlocii; c) 10% pentru ceilalți contribuabili care nu se încadrează la lit. a) și b). <p>Contribuabilii plătitori de impozit pe profit care au anul fiscal modificat beneficiază de sistemul de bonificații dacă plătesc impozitul datorat pentru trimestrul/plata anticipată trimestrială până la termenul scadent cuprins în perioada 25 aprilie-25 iunie 2020.</p> <p>2. Se propune acordarea unei bonificații de 10% pentru plata, până la data de 25 aprilie 2020, a impozitului pe veniturile microîntreprinderilor aferent trimestrului I al anului 2020, de către microîntreprinderile definite la art. 47 din <i>Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.</i></p> <p>3. În vederea asigurării, în cel mai scurt timp posibil, a necesarului de medicamente, echipamente de protecție, alte dispozitive sau echipamente medicale și materiale sanitare care pot fi utilizate în prevenirea, limitarea, tratarea și combaterea COVID -19 și pentru sprijinirea operatorilor economici înregistrați în scopuri de TVA conform art. 316 din Codul fiscal, care importă astfel de bunuri, se propune amânarea de la plata în vamă a TVA pentru importurile efectuate în perioada pentru care s-a instituit starea de urgență conform Decretului Președintelui României nr. 195/2020, și în următoarele 30 de zile calendaristice de la data încetării stării de urgență.</p> <p>Potrivit măsurii propuse, nu se face plata efectivă la organele vamale de către persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA, care importă în perioada menționată mai sus, medicamente, echipamente de protecție, alte dispozitive sau echipamente medicale și materiale sanitare care pot fi utilizate în prevenirea, limitarea, tratarea și combaterea COVID -19, taxa aferentă importurilor respective fiind evidențiată de către importatori atât ca taxă colectată, cât și ca taxă deductibilă, în limitele și în condițiile stabilite de Codul fiscal, în decontul de TVA aferent perioadei fiscale în care se realizează importul.</p> <p>Măsura propusă are caracter temporar fiind valabilă în perioada pentru care s-a</p>

	instiuit starea de urgență și în următoarele 30 de zile calendaristice de la data încetării stării de urgență.
3. Alte informații	
Secțiunea a 3-a Impactul socio-economic al prezentului act normativ	
1. Impactul macroeconomic	Nu este cazul.
11. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	Nu este cazul.
2. Impactul asupra mediului de afaceri	<p>1. În circumstanțele excepționale create de focarul COVID-19, întreprinderile de toate tipurile, solvabile sau mai puțin solvabile, se pot confrunta cu o lipsă severă de lichidități. Această situație poate afecta grav, pe termen scurt și mediu și situația economică a întreprinderilor sănătoase, cu posibile consecințe chiar și pe termen lung, putând periclita supraviețuirea acestora. În acest sens au fost instituite măsuri procedural-fiscale de susținere a contribuabililor plătitori de impozit pe profit sau de impozit pe veniturile microîntreprinderilor, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 29/2020 privind unele măsuri economice și fiscal-bugetare.</p> <p>Suplimentar față de aceste măsuri, în susținerea solvabilității acestor întreprinderi, propunerea actuală prevede bonificații la plata impozitului pe profit/impozitului pe veniturile microîntreprinderilor aferent primului trimestru al anului 2020, respectiv pentru contribuabilii plătitori de impozit pe profit care au anul fiscal modificat, pentru trimestrele care includ luna martie a anului 2020.</p> <p>2. Măsura referitoare la amânarea plății TVA în vamă are un impact pozitiv asupra mediului de afaceri, reprezentând un real sprijin din perspectiva îmbunătățirii fluxului de numerar al importatorilor, care nu vor mai face plata efectivă a TVA la organele vamale pentru importurile de medicamente, echipamente de protecție, alte dispozitive sau echipamente medicale și materiale sanitare care pot fi utilizate în prevenirea, limitarea, tratarea și combaterea COVID -19, ci vor evidenția taxa aferentă unor astfel de importuri efectuate în perioada pentru care s-a instituit starea de urgență și în următoarele 30 de zile calendaristice de la data încetării stării de urgență, atât ca taxă colectată, cât și ca taxă deductibilă, în limitele și în condițiile stabilite de Codul fiscal, în decontul de TVA aferent perioadei fiscale în care se realizează importul.</p>
2.1. Impactul asupra sarcinilor administrative	Nu este cazul.
2.2. Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii	Prezentul act normativ va avea un impact favorabil asupra mediului de afaceri prin acordarea bonificațiilor fiscale propuse la plata impozitelor.
3. Impactul social	Nu este cazul.
4. Impactul asupra mediului	Nu este cazul.
5. Alte informații	Nu au fost identificate
Secțiunea a 4-a Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)	

Indicatori	An curent	Următorii 4 ani				Media următorilor 5 ani, după anul curent
		3	4	5	6	
1	2	3	4	5	6	7
Impact previzionat	2020 (mil lei)	2021 (mil lei)	2022 (mil lei)	2023 (mil lei)	2024 (mil lei)	
1.Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care: a)bugetul de stat, din acesta: -impozit pe profit -impozit pe venit b)bugete locale: -impozit pe profit c)bugetul asigurărilor sociale -contribuții de asigurări						
2.Modificări ale cheltuielilor bugetare din care: a)bugetul de stat, din acesta: -cheltuieli de personal -bunuri și servicii b)bugete locale: -cheltuieli de personal -bunuri și servicii c)bugetul asigurărilor sociale -cheltuieli de personal -bunuri și servicii						
3.Impact financiar, plus/minus, din care: a) buget de stat b)bugete locale						
4. Propuneri pentru acoperirea creșterilor de cheltuieli	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.					
5. Propuneri pentru acoperirea scăderilor de venituri	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.					
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare	Nu este cazul.					
7. Alte informații	Acordarea unor bonificații la plata impozitului pe profit și impozitului pe veniturile microintreprinderilor ar putea genera un impact negativ asupra încasărilor anuale din această sursă de 0,1 mld lei, dar și o influență pozitivă asupra fluxului lunar de încasări în aprilie.					

	Amânarea plății TVA în vamă nu prezintă un impact bugetar asupra veniturilor anuale din TVA.
Secțiunea a 5-a	
Efectele prezentului act normativ asupra legislației în vigoare	
1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor actului normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
11. Compatibilitatea actului normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Conformitatea actului normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Alte informații	Nu au fost identificate.
Secțiunea a 6-a	
Consultările efectuate în vederea elaborării prezentului act normativ	

1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, instituite de cercetare și alte organisme implicate	Nu este cazul, măsurile propuse sunt în aplicarea prevederilor art. 8 din Anexa nr. 1 a Decretului Președintelui României nr. 195/16.03.2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, publicat în Monitorul Oficial nr. 212/16.03.2020.
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectivul actului normativ	Nu este cazul, măsurile propuse sunt în aplicarea prevederilor art. 8 din Anexa nr. 1 a Decretului Președintelui României nr. 195/16.03.2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, publicat în Monitorul Oficial nr. 212/16.03.2020.
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care actul normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

<p>5. Informații privind avizarea de către:</p> <p>a) Consiliul legislativ</p> <p>b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării</p> <p>c) Consiliul Economic și Social</p> <p>d) Consiliul Concurenței</p> <p>e) Curtea de Conturi</p> <p>f) Departamentul pentru Relația cu Parlamentul</p> <p>g) Comisia de Dialog Social</p>	<p>Nu este cazul, măsurile propuse sunt în aplicarea prevederilor art. 8 din Anexa nr. 1 a Decretului Președintelui României nr. 195/16.03.2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, publicat în Monitorul Oficial nr. 212/16.03.2020.</p>
<p>6. Alte informații</p>	<p>Nu au fost identificate.</p>
<p>Secțiunea a 7-a</p> <p>Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea prezentului act normativ</p>	
<p>1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării actului normativ</p>	<p>Nu este cazul, măsurile propuse sunt în aplicarea prevederilor art. 8 din Anexa nr. 1 a Decretului Președintelui României nr. 195/16.03.2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, publicat în Monitorul Oficial nr. 212/16.03.2020.</p>
<p>2. Informarea societății civile cu privire la eventualele impact asupra mediului în urma implementării actului normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățeanului sau diversității biologice</p>	<p>Nu este cazul, măsurile propuse sunt în aplicarea prevederilor art. 8 din Anexa nr. 1 a Decretului Președintelui României nr. 195/16.03.2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, publicat în Monitorul Oficial nr. 212/16.03.2020.</p>
<p>3. Alte informații</p>	<p>Nu au fost identificate.</p>
<p>Secțiunea a 8-a</p> <p>Măsuri de implementare</p>	
<p>1. Măsuri de punere în aplicare a actului normativ de către autoritățile administrative publice centrale și/sau locale - înființarea sau extinderea competenței instituțiilor existente</p>	<p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p>2. Alte informații</p>	<p>Nu au fost identificate.</p>

Față de cele prezentate, supunem aprobării proiectul de Ordonanță de urgență a Guvernului privind unele măsuri fiscale.

MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE

Vasile – Florin CÎȚU

MINISTRUL JUSTIȚIEI

Marian Cătălin PREDOIU

MINISTRUL ECONOMIEI, ENERGIEI și MEDIULUI DE AFACERI

Virgil Daniel POPESCU

MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE

Bogdan Lucian AURESCU

GUVERNUL ROMÂNIEI



ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ privind unele măsuri fiscale

În contextul actual creat de răspândirea virusului COVID – 19, precum și al prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 29/2020 privind unele măsuri economice și fiscal-bugetare, prin care se instituie măsuri procedural-fiscale de susținere a contribuabililor plătitori de impozit pe profit sau de impozit pe veniturile microîntreprinderilor,

în vederea stimulării plății obligațiilor fiscale scadente, având în vedere necesitățile de finanțare a cheltuielilor bugetare, se impune acordarea unor reduceri de la plata impozitului pe profit datorat, sub formă de bonificații, pentru contribuabilii cu capacitate financiară de plată,

având în vedere evoluția situației epidemiologice internaționale determinată de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2 la nivelul statelor europene, declararea "Pandemiei" de către Organizația Mondială a Sănătății la data de 11.03.2020,

ținând cont de faptul că, precum întreaga Europă, România se confruntă cu o urgență majoră cauzată de pandemia COVID-19,

luând în considerare răspândirea virusului SARS-CoV-2, care reprezintă o urgență severă de sănătate publică și faptul că există o lipsă acută de mijloace pentru prevenirea răspândirii pandemiei și tratarea persoanelor afectate de virus,

având în vedere necesitatea asigurării medicamentelor, echipamentelor de protecție, altor dispozitive sau echipamente medicale și materiale sanitare care pot fi utilizate în prevenirea, limitarea, tratarea și combaterea COVID -19,

în considerarea faptului că România trebuie să dispună în regim de urgență de materialele necesare tratării persoanelor afectate și a celor care prezintă risc de infectare, precum și destinate persoanelor implicate în activitățile de prevenție și combatere a pandemiei COVID-19,

în vederea asigurării, în cel mai scurt timp posibil, a necesarului de medicamente, echipamente de protecție, alte dispozitive sau echipamente medicale și materiale sanitare care pot fi utilizate în prevenirea, limitarea, tratarea și combaterea COVID -19 și pentru sprijinirea operatorilor economici care importă astfel de bunuri, se propune amânarea de la plata în vamă a TVA pentru importurile efectuate în perioada pentru care s-a instituit starea de urgență conform Decretului Președintelui României nr. 195/2020, și în următoarele 30 de zile calendaristice de la data încetării stării de urgență,

întrucât statul este obligat să ia măsuri pentru asigurarea igienei și a sănătății publice a cetățenilor și întrucât elementele mai sus prezentate vizează interesul general public și constituie situații de urgență și extraordinare, a căror reglementare nu poate fi amânată,

în temeiul art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată,

Guvernul României adoptă prezenta ordonanță de urgență.

ART. 1 (1) Contribuabilii plătitori de impozit pe profit, indiferent de sistemul de declarare și plată prevăzut de art. 41 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, care plătesc impozitul datorat pentru trimestrul I al anului 2020, respectiv pentru plata anticipată aferentă aceluiași trimestru, până la termenul scadent de 25 aprilie 2020 inclusiv, beneficiază de o bonificație calculată asupra impozitului pe profit datorat, astfel:

- a) 5% pentru contribuabilii mari stabiliți potrivit Ordinului nr. 3609/2016 privind organizarea activității de administrare a marilor contribuabili;
- b) 10% pentru contribuabilii mijlocii stabiliți potrivit Ordinului nr. 3610/2016 privind organizarea activității de administrare a contribuabililor mijlocii;
- c) 10% pentru ceilalți contribuabili care nu se încadrează la lit. a) și b).

(2) Prevederile alin. (1) se aplică în mod corespunzător și pentru contribuabilii care intră sub incidența prevederilor art. 16 alin. (5) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare. Acești contribuabili beneficiază de bonificația prevăzută de alin. (1) dacă plătesc impozitul datorat pentru trimestrul/plata anticipată trimestrială până la termenul scadent cuprins în perioada 25 aprilie-25 iunie 2020.

(3) Prevederile alin. (1) se aplică în mod corespunzător și de către contribuabilii care intră sub incidența Legii nr. 170/2016 privind impozitul specific unor activități, pentru impozitul pe profit aferent trimestrului I al anului 2020, determinat pentru activitățile desfășurate, altele decât cele corespunzătoare codurilor CAEN prevăzute de lege.

(4) Pentru plata impozitului pe veniturile microîntreprinderilor aferent trimestrului I al anului 2020, până la data de 25 aprilie 2020 inclusiv, contribuabilii beneficiază de o bonificație de 10% calculată asupra impozitului datorat pentru trimestrul respectiv.

(5) Contribuabilii care aplică alin. (1)-(4) determină impozitul pe profit/impozitul pe veniturile microîntreprinderilor, de plată, prin scăderea din impozitul datorat a bonificației calculată potrivit prezentului articol.

(6) Pentru plătitorii de impozit pe profit, bonificația calculată potrivit prezentului articol, se înscrie în mod distinct în declarația anuală de impozit pe profit.

ART. 2 (1) Prin derogare de la prevederile art. 326 alin. (3) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 688 din 10 septembrie 2015, cu modificările și completările ulterioare, nu se face plata efectivă la organele vamale de către persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA conform art. 316 din Legea nr. 227/2015, care importă, în perioada pentru care s-a instituit starea de urgență conform Decretului Președintelui României nr. 195/2020, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 212 din 16 martie 2020, și în următoarele 30 de zile calendaristice de la data încetării stării de urgență, medicamente, echipamente de protecție, alte dispozitive sau echipamente medicale și materiale sanitare care pot fi utilizate în prevenirea, limitarea, tratarea și combaterea COVID -19, prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezenta ordonanță de urgență.

(2) Organele vamale nu solicită plata taxei pe valoarea adăugată pentru importurile prevăzute la alin. (1).

(3) Taxa aferentă importurilor prevăzute la alin. (1) realizate în cursul perioadei fiscale se evidențiază de către importatori în decontul prevăzut la art. 323 din Legea nr. 227/2015, atât ca taxă colectată, cât și ca taxă deductibilă, în limitele și în condițiile stabilite la art. 297 – 301 din Legea nr. 227/2015.

PRIM-MINISTRU
LUDOVIC ORBAN

Contrasemnează:

Ministrul finanțelor publice,
Vasile-Florin Cîțu

Anexă

Categorie	Numele produsului	Scurtă descriere	Clasificare tarifară
I. Kituri de testare pentru COVID-19 / Instrumente și aparate utilizate pentru testele de diagnostic	Kituri de testare pentru COVID-19	Reactivi de diagnosticare pentru testul de reacție polimerază în lanț (PCR) cu acid nucleic	3822.00
	Kituri de testare pentru COVID-19	Reactivi de diagnosticare pe baza de reacții imunologice	3002.15
	Instrumente și aparate pentru testarea diagnosticului pentru COVID-19	Instrumente utilizate în laboratoarele clinice pentru diagnosticul in vitro	9027.80
II. Veșminte de protecție și alte produse similare	Protecție pentru față și ochi		
	Mască de față textilă, <i>fără</i> filtru înlocuibil sau părți mecanice, incluzând măști chirurgicale și măști de față confecționate din materiale textile nețesute.		6307.90
	Măști de gaz cu piese mecanice sau filtre înlocuibile pentru protecție împotriva agenților biologici. Include de asemenea, măști care încorporează protecție pentru ochi sau scuturi faciale.		9020.00
	Ochelari de protecție		9004.90
	Scuturi din plastic pentru față (acoperind mai mult decât zona ochilor)		3926.20
	Mănuși		
	Mănuși din plastic		3926.20
	Mănuși chirurgicale din cauciuc		4015.11
	Alte mănuși de cauciuc		4015.19
	Mănuși tricotate sau croșetate care au fost impregnate sau acoperite cu materiale plastice sau cauciuc		6116.10

	Mănuși din material textil care nu sunt tricotate sau crosetate		6216.00
	Altele		
	Plase de păr de unică folosință		6505.00
	Îmbrăcăminte de protecție pentru uz chirurgical / medical din pâslă sau neșesute, impregnate sau nu, acoperite, acoperite sau laminate (șesături de la pozițiile 56.02 sau 56.03). Aceasta include articole de îmbrăcăminte lipite.		6210.10
	Alte articole de îmbrăcăminte de protecție din materiale textile țesături sau țesături care sunt impregnate, acoperite, țesături acoperite sau laminate (de la pozițiile 59.03, 59.06 sau 59.07) Clasificarea finală va depinde de tipul de îmbrăcăminte și dacă sunt pentru bărbați sau femei. Exemplu: unisex ar fi un costum complet țesut impregnat cu materiale plastice clasificat la 6210.50 – Altă îmbrăcăminte pentru femei sau fete		6210.20 6210.30 6210.40 6210.50
	Îmbrăcăminte de protecție din folie de plastic		3926.20
III.Termometre	Termometre cu lichid pentru citire directă	Include termometru clinic standard „Mercur în sticlă ”	9025.11
	Alte termometre	De exemplu, termometre digitale sau termometre cu infraroșu pentru amplasare pe frunte	9025.19
IV. Dezinfectanți / Produse pentru sterilizare	Soluție de alcool	Nedenaturat, care conține în volum 80% sau mai mult alcool etilic	2207.10
	Soluție de alcool	Nedenaturat, alcool etilic 75%	2208.90
	Dezinfectant pentru maini	Un lichid sau gel folosit în general pentru a	3808.94

		reduce agenții infecțioși pe mâini, de tip alcoolic	
	Alte preparate dezinfectante	Prezentate în ambalaje pentru vânzare cu amănuntul, cum ar fi soluțiile pentru fricționare și șervețele impregnate cu alcool sau alte dezinfectante.	3808.94
	Sterilizatoare medicale, chirurgicale sau de laborator	Funcționează cu abur sau apă clocotită	8419.20
	Apă oxigenată vrac	H ₂ O ₂ indiferent dacă este sau nu solidificată cu uree.	2847.00
	Apă oxigenată prezentată ca un medicament	H ₂ O ₂ pentru uz intern sau extern ca medicament, inclusiv ca antiseptic pentru piele. Se regăsește aici numai dacă este în doze măsurate sau sub formă sau ambalaje pentru vânzare cu amănuntul pentru o astfel de utilizare (inclusiv pentru utilizare în spitale).	3004.90
	Apă oxigenată pusă în dezinfectanți preparați pentru curățarea suprafețelor	H ₂ O ₂ ca soluție de curățare pentru suprafețe sau aparate.	3808.94
	Alte substanțe chimice dezinfectante	Prezentate în forme sau ambalaje pentru vânzare cu amănuntul ca dezinfectanți sau ca dezinfectanți preparați, care conțin alcool, soluție de clorură de benzalconiu	3808.94

		sau peroxiacizi sau alți dezinfectanți.	
V. Alte dispozitive medicale	Scanner computerizat tomograf (CT)	Utilizează o mașină rotativă cu raze X pentru a scana felii subțiri ale corpului uman pentru diagnosticarea bolilor precum pneumonia	9022.12
	Oxigenarea cu membrană extracorporală (ECMO)	Oferă suport cardiac și respirator prelungit prin eliminarea sângelui din corpul persoanei și în mod artificial eliminarea dioxidului de carbon și oxigenarea globulelor roșii.	9018.90
	Consola ECMO/ECLS (Oxigenarea membranei extracorporale/Sistem extracorporal de susținere a vieții)		9018.90
	Ventilatoare medicale (aparate pentru respirație artificială)	Asigură ventilație mecanică prin mutarea aerului respirabil în și în afara plămânilor	9019.20
	Alte aparate de oxigenoterapie, inclusiv corturi de oxigen	Pe lângă aparatele complete de oxigenoterapie, această subpoziție acoperă, de asemenea, părți recunoscute ale unor astfel de sisteme.	9019.20

	Dispozitive de monitorizare a pacienților – Aparate de electro-diagnostic	Echipamente electrice sau electronice pentru observarea unei boli, afecțiuni sau a unui sau mai multor parametri medicali în timp. Aceasta include dispozitive, cum ar fi oximetrele sau stațiile de monitorizare a nopții utilizate pentru monitorizarea continuă a diverselor semne vitale. (Notă: aceasta nu include dispozitivele acoperite în altă parte, de exemplu, electrocardiografele (9018.11) sau termometre electronice (9025.19).)	9018.19
	Ecografe		9018.12
VI. Consumabile medicale	Vată, tifon, bandaje, bețișoare cu bumbac și articole similare	Impregnate sau acoperite cu substanțe farmaceutice sau prezentate în forme sau ambalaje pentru vânzare cu amănuntul, pentru uz medical.	3005.90
	Seringi, cu sau fără ace		9018.31
	Ace metalice tubulare și ace pentru suturi		9018.32
	Ace, catetere, canule și altele asemenea		9018.39
	Truse de intubare		9018.90

	Cearceafuri de hârtie		4818.90
VII. Medicamente	Paracetamol		29242970
	Hidroxiclorochină		<u>29334990</u> Hidroxiclorochină (derivat de 4-aminochinolină)2933499, 30036000, 30046000 (functie de conditionare produs)
			<u>29335995</u>
	Lopinavir/Ritonavir		<u>29349990</u>
	Remdesivir		<u>30021300</u>
	Tocilizumab		Tocilizumab (anticorp monoclonal)30021300, 30021400,30021500 (functie de conditionare produs), Produsele : Paracetamol, Hidroxiclorochină , Lopinavir/Ritonavir (inhibitorilor de protează), Remdesivir se pot clasifica daca sunt conditionate ca medicamente (in doze sau nu) si la 30039000 sau 30049000.

...este cazul, ministerele respective sunt obligate să prezinte în scris, în termen de 15 zile de la data prezentării proiectului, un raport de evaluare a impactului asupra mediului înconjurător, care să cuprindă următoarele elemente: ...

Sau nu fost identificate

Se însușește și
Măsurile de implementare

...plan de punere în aplicare a actului normativ de prezentat, precum și prezenta act normativ sau proiect de act normativ, în conformitate cu prevederile art. 10 din Legea nr. 57/1997 privind organizarea și funcționarea administrației publice centrale, cu modificările și completările ulterioare.

Alte informații

Sau nu fost identificate

Taif de cele prezentate, rapoartă aprobării proiectului de Ordinanță de urgență a Guvernului, precum și orice măsură fiscală.

MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE

Vasile PAUN CITU

MINISTRUL JUSTITIEI

Marian CĂȘILĂ PREDOI

[Signature]
Cășilă Predoi
22.07.2010

...în baza prezentei decizii, ministerele respective sunt obligate să prezinte în scris, în termen de 15 zile de la data prezentării proiectului, un raport de evaluare a impactului asupra mediului înconjurător, care să cuprindă următoarele elemente: ...